

我市154万亩早稻迎来丰收

科技助力亩产突破640公斤

本报讯（记者文新军 通讯员谭星渝）记者从市农业农村局获悉，进入7月，我市154.5万亩早稻喜迎丰收。目前，收获进度已超八成，预计8月初将全部完成收割。晚稻插秧进度同步推进，已达78%。

“今年早稻长势好，穗大粒满！”平乐县张家镇种粮大户李长连捧起沉甸甸的稻穗，满脸喜悦地说道。近日，市农业农村局

联合国家统计局桂林调查队，分别深入临桂、灵川、平乐、永福等地开展早稻测产。测产结果显示：临桂区会仙镇平均亩产达564.60公斤，平乐县源头镇高隆村平均亩产601公斤。尤为亮眼的是，永福县苏桥镇河交屯的规模主体单产提升示范点，亩产高达640.72公斤。

近年来，我市持续强化科技支撑和培训

指导，积极推动落实水稻绿色高产高效创建、增密增穗和高产攻关三大行动，有条不紊推进粮食增产增收。截至目前，全市建立早稻高产攻关示范片32个，示范面积2万多亩。创建早稻增密增穗示范片87个，面积4.03万亩，辐射带动14.07万亩，参与主体4323个，覆盖带动农户3.47万户。与此同时，科技应用也极大提升作业效率。

在全州县龙水镇百福村顺达智慧农业基地，种粮大户蒋清伟的2000余亩早稻，借助单台日收40亩的高效农机，一周即完成收割，效率较传统方式提升20倍。

市农业农村局相关负责人表示，下一步将密切关注天气变化，全力保障“双抢”工作，确保粮食颗粒归仓、晚稻顺利栽插。

清廉桂林

33组家庭沉浸式体验

这场亲子活动让法与廉扎根心间

本报讯（记者陈娟 通讯员肖仁平）

“现在开庭！”随着稚嫩却庄重的宣告声响起，7月28日，桂林市青少年法治教育实践基地内一场特殊的庭审正式开始。33组亲子家庭齐聚于此，参与由市清廉办、市妇联主办，市中级人民法院协办的“学法润家

守廉同行”清廉家庭建设法治教育亲子研学活动，在沉浸式体验中浸润法治精神，培育清廉家风。

步入法治教育展厅，生动的普法场景即刻吸引了众人目光。讲解员通过情景模拟、图像展示、案例解析等多种方式，系统讲解《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等与青少年成长密切相关的法律知识。家长与孩子们不时驻足讨论，在互动交流中深化对法律条

文的理解。“哪位小朋友想试试AI技术展示的吸毒后变化？”互动体验区里，讲解员询问刚落座的孩子们纷纷举手。在互动体验区，“法律知识抢答”、“少年犯模拟法庭”、“吸毒后的‘我’”等互动项目让抽象的法律条文变得可知可感，孩子们真切体会到法律并非遥不可及的文字，而是规范日常行为的“行为准则”。

“出淤泥而不染，濯清涟而不妖。”始自书院内传来朗朗诵读声。廉洁文化体验环节中，《爱莲说》动画短片以生动画面展现莲花的高洁品格，为亲予家庭带来深刻启示。大家围坐一起学习廉洁文化知识，通过剖析古今廉洁故事，领悟到廉洁自律并非抽象概念，

而是体现在待人接物、家风传承中的具体行动。

最令人期待的模拟法庭环节中，孩子们分别化身为审判员、公诉人、辩护人、法警等角色，完整演绎了一起校园故意伤害案件的庭审全过程。从庄严肃穆的法庭调查，到逻辑清晰的辩论陈述，再到合议庭评议后的当庭宣判，小小“司法工作者”神情专注、台词流利，一举一动都透着认真劲儿。“审判员敲下法槌的那一刻，不仅是在‘断案’，更是在传递公平正义的理念。”市中级人民法院未成年人审判庭庭长陈彦冰结合孩子们的表现，逐一对照庭审角色进行专业解读，并通过互动问答普及法庭礼仪与庭审知识，引导孩子们理解每个司法程序背后的法治精神。

活动尾声，主办方为全程参与的小朋友颁发“法治小先锋”奖状，还为每个家庭送上内含《家庭教育促进法》解读手册、《写给青少年的法律漫画书》等读物的法治“小礼包”。

此次活动创新采用“法治实践+廉洁浸润+亲子互动”模式，将法治教育与廉洁家风建设有机融合，既提升了青少年的法治素养，又强化了家庭的教育责任，更在亲子心中播下廉洁自律的种子。家长们纷纷表示，从廉洁故事到模拟法庭，从荣誉激励到书籍礼包，孩子们在体验中学习、在感悟中成长，不仅掌握了法律知识，更懂得了规矩与廉洁的重要性，这样的亲子研学活动特别有意义。

全州高压纠治“四风”：露头就打 风腐同治

本报讯（记者文新军 通讯员李晓坤）今年以来，全州县纪委监委持续强化作风建设高压态势，坚持严的基调，措施和氛围，盯住具体问题，精准纠治“四风”，不断巡堤检修、培土加固中央八项规定堤坝，推动化风成俗、形成习惯。

该县纪委监委立足精准施治，通过梳理“四风”规律，紧盯关键领域与薄弱环节，织密“线上+线下”监督网络。线上运用大

数据优势排查异常线索，线下依托“室组地”+多部门联动机制，深入县直单位、服务窗口、商超酒店等场所，严查违规吃喝、收送礼品礼金、借机公款旅游等问题。今年以来，已开展4轮专项检查，发现并督促整改问题12个，党纪政务处分14人，坚决遏制歪风蔓延。

在纠风查腐方面，该县深刻把握“风腐同源”特征，健全风腐同查同治机制，双向

斩断勾连链条。在查办县农业农村局原党组书记、局长蒋某某案件时，坚持“以案看风”，从其与私人企业主交往切入，不仅查实其利用职权助企业主承揽工程收受好处费，更牵出收受手机、烟酒、“杀年牛”等多条违规收礼问题。同时，该县注重从案件中研判作风新动向，深挖行业性、系统性隐患。今年以来，共推动职能部门整改问题23个，修订完善制度16项。

为强化新风引领，该县采取“廉洁提醒+监督检查+警示教育”综合发力。通过网站、微信公众号曝光典型案例，拍摄专题警示教育片，印发案例读本并通报案情，以“一片一册一通报”引导党员干部正本清源。今年以来，已印发节前工作提示3份，对重点岗位人员开展廉政谈话60余人次，发送廉政短信1.5万余条，持续推动化风成俗。

全州：“亮剑”整治靠企吃企 “清淤”护航营商环境

本报讯（记者文新军 通讯员赖依帆）全州县纪委监委以查处的县工业和信息化局原党组书记、局长唐某某靠企吃企、索要企业经费中饱私囊案为切入点，深化整治损害营商环境的“靠企吃企”问题，在制度堵漏、强化监督、精准查办上协同发力，助力优化营商环境。

该县纪委监委聚焦企业痛点难点，创新“监督+服务”模式。通过深入重大项目一

线、纠纷现场、重点企业经营场所开展蹲点调研，与企业负责人面对面座谈，精准掌握公职人员廉洁用权情况及企业诉求。今年以来，依托“纪企恳谈会”、“百企评部门”等活动，累计收集问题68个，制发工作提示函16份，推动职能部门优化企业开办审批流程、设立登记等6个事项，实现“一窗通办，半个工作办结”。

针对项目指挥部权责不清易滋生寻租空间的问题，县纪委监委靶向施治，督促县重大项目办对管理机构进行大幅精简整合，将2023年38个项目建设指挥部撤并为4个项目管委会和11个项目指挥部，并全面清理2010年以来设立的机构，撤销67个已完工或职能终止的指挥部和项目办。

在制度建设层面，县纪委监委同步推

动县发改局等部门出台《全州县构建亲清政商关系营造风清气正发展环境的任务清单》等30条具体措施。公开惠企惠民政策50余项，落实“免申即享”政策10余项，形成制度性成果6项，为570余家企业落地发展提供了更便利的条件，着力铲除“影子股东”、设租寻租、套取挪用、滥用职权、违规借贷等“靠企吃企”问题的滋生土壤。

平乐：织密纪律“监督网” 把好征兵“廉洁关”

本报讯（通讯员杜满）“请问应征报名政策您是否清楚？在报名过程中，您或家人有没有被收取费用？”近日，平乐县纪委监委工作人员上门走访应征报名青年家庭，与应征青年及家长面对面详细了解廉洁征兵有关情况。

为严肃征兵纪律、净化征兵风气，自2025年征兵工作启动以来，平乐县纪委监委充分发挥监督“探头”作用，坚持关口前移、抓早抓小，聚焦应征报名、体格检查、政治考核、审批定兵、役前训练等关键环

节，深入到征兵工作一线，以靠前监督、精准监督双措并举，推动征兵政策透明化、流程规范化、监督全程化，筑牢廉洁征兵安全防线。

在源头预防上，该县纪委监委坚持教育在先、明纪在先，预防在先原则，督促职能部门压实压实主体责任，通过签订廉洁承诺书、开展集体提醒谈话、结合案例学法规等方式，为参与征兵工作的人员拧紧纪律“发条”，强化责任意识与廉洁意识。在监督执纪中，该县纪委监委充分发

挥“室组地”联动优势，组成5个廉洁征兵专项监督检查组，下沉全县10个乡镇，通过随机抽查、明察暗访、查阅台账、个别访谈等方式，重点排查敷衍塞责、吃拿卡要、索贿受贿、说情照顾等违规违纪行为，严守廉洁征兵底线。同时，联合县征兵办公室在全县人大代表、政协委员、纪检监察干部、应征青年家长、村干部等人员中选出廉洁征兵特聘监督员，对预征对象报名、初审、体检、政审、定兵等征兵工作进行全过程监督，全力营造

清朗征兵环境。

此外，该县纪委监委还督促县人民武装部、各乡镇开展“线上+线下”廉洁征兵宣传教育，通过公布廉洁征兵公告、发送廉洁征兵短信、悬挂廉洁征兵标语、发布廉洁征兵微视频等形式，让廉洁征兵理念入脑入心。同步畅通“网、电、信、访、微”五位一体举报渠道，强化社会监督，对违纪违法行坚持快查快办、严肃问责，确保征兵过程在阳光下运行。

暑期旅游持续升温

桂林山水“热度”攀高

▶7月27日凌晨4点，天还没亮，漓江岸边的相公山观景处已人满为患，来自五湖四海的中外游客，把这个百里漓江最佳观景处挤得水泄不通，期待漓江日出美景。据桂林资深摄影师吴先生说，他在相公山拍照已超过30年，从来没有见过凌晨4点钟就把可容逾千人的观景台挤满的景象。

近年来，农行广西桂林分行大力支持打造桂林世界级旅游城市，今年上半年累计投放文旅贷款5.12亿元、余额达51.87亿元，支持文化旅游基础设施建设，促进旅游发展。上半年，桂林市接待游客达8421.39万人次、实现旅游总收入1036.24亿元，同比分别增长12.1%、12.2%。

图为游客在欣赏绝美的漓江美景。

伍文倩 摄



荔浦：渔鼓传唱护平安

织密防溺水安全网

本报讯（记者刘健 通讯员钟国文 赖庆东）夏日炎炎，溺水事故进入高发期。荔浦市双江镇聚焦重点区域、关键人群和宣传实效，通过特色宣传、巡逻防控、技能培训等措施，织密牢防溺水安全防护网，让安全意识深入人心。

“出门应有安全感，危险事儿应避开，池塘水库是隐患，千万莫去惹祸灾。”在双江镇永吉村大塘屯，悠扬的渔鼓声在村里传唱开来，为让防溺水知识更接地气、入人心，永吉村驻村工作队与村两委在村里组织本土艺人莫金录夫妻俩将防溺水要点和交通安全知识编成朗朗上口的歌词，融入极具地方特色的渔鼓弹唱表演中。艺人们走村串户演唱，孩子们跟着学唱，家长们耳濡目染，让“珍爱生命、预防溺水”的理念通过传统艺术形式在全村传唱开来，形成了“家长孩子共参与、平安知识记心间”的良好氛围。

一曲唱完之后，渔鼓表演艺人莫金录非常开心，他说：“平时就唱一些老曲子，今天，我们夫妻将这个防溺水和交通安全的事情，用渔鼓的形式表达出来，希望得到大家的重视，让孩子们过一个愉快安乐的假期。”与此同时，村里学校的老师也通过开展暑期大走访，加大防溺水、交通安全宣传力度，通过家校联合，共同守护学生们的生命财产安全。

在荔浦市双江镇永吉村的水库岸边，驻村工作队联合村两委、政协工作站人员、人大代表等，组织开展防溺水技能培训班活动，通过练习，增强基层工作人员技能的同时，为村民和孩子讲解游泳基础技巧、溺水自救方法，学会救生圈、救生衣、长竹竿等救援设备的正确使用方式。通过实操演练，让村民们在遇到紧急情况时能“拿得出、用得上”，真正做到有备无患。同时加强开展日常巡逻，针对村内水库、灌溉渠道等易发生野泳的重点区域，在关键时段加大巡逻频次，及时劝阻野泳行为，从源头减少溺水风险，用实实在在的行动守护每一位孩子的平安成长，让防溺水工作真正落地见效。

灵川：连续9年开展

暑期“返家乡”公益志愿服务

本报讯（记者刘健 通讯员秦文宇 阳海翔）盛夏蝉鸣，童心飞扬。一个个由全国各地高校的“灵川籍”大学生组成的支教团队走进灵川县各乡镇乡村小学，为乡村娃的暑期生活绘上了别样的快乐色彩。

走进大圩镇雄村小学的教室，东北农业大学支教团队带来的趣味探索正火热进行。孩子们坐在课桌前，屏息见证水果电池点亮小灯泡的奇妙瞬间；操场上响起阵阵欢呼，自制的“水火箭”拖着水汽呼啸升空；当兴奋沉淀，教室内的指尖跃动，一幅幅栩栩如生的窗花在红纸上悄然绽放……水果发电、水火箭发射、剪纸艺术三门动手又动脑的体验课连贯展开。支教老师们巧妙转化知识，持续引导，点燃着孩子们的好奇心。他们耐心指导，鼓励尝试，让探索的热情在课堂的节奏里层层递进。

“今天，我们体验了‘水果电池’实验、‘水火箭’发射以及剪纸课程，每一项都令我眼界大开，惊叹不已。”灵川县大圩镇雄村小学学生熊佳佳说，“这些课程仿佛打开了新世界的大门，让我领略到科学与艺术的奇妙魅力。”

除了精彩的课堂，支教团队还精心准备了丰富的课外活动：篮球场上你争我抢挥洒汗水、五彩毽子上下翻飞轻盈灵动、跳绳舞动划出欢快弧线、老鹰抓小鸡欢笑追逐……师生同场，活力四射。这些活动不仅是欢乐的源泉，更是实践的课堂，让孩子们在运动中学习协作，丰富了孩子们的暑期生活，促进他们综合能力提升。

“今年，是我投身广西支教事业的第二个年头。每一次踏上这片土地，都能收获别样的感悟。”东北农业大学支教志愿者服务团队负责人钟庆艺说，“我们愿以知识为帆、汗水作桨、热情为风，持续为西部教育注入力量，深深扎根乡村课堂。通过青春的付出，我们希望推开孩子们心灵之窗，为他们点亮梦想的曙光。”

据了解，灵川县已连续9年开展暑期“返家乡”公益志愿服务。今夏，来自中国农业大学、东北农业大学、苏州大学等多所高校的18个支教团队近240名志愿者怀揣热忱而来，在大圩镇、灵田镇、海洋乡等多个乡镇的乡村小学，为近千名孩子播撒星光，这场知识与爱的“盛夏之约”，正为颤颤童心插上飞向未来的翅膀。

漠川乡：关爱留守儿童

阅读点亮假期

本报讯（记者刘健 通讯员曾伟 董金艳）暑假到来，为丰富留守儿童的假期生活，帮助他们通过阅读开阔视野、增长知识，近日，兴安县漠川乡依托新时代文明实践阵地组织开展了留守儿童暑期阅读活动，为孩子们送去温暖与知识，陪伴他们度过一个有意义的假期。

活动现场，志愿者们精心挑选了适合儿童阅读的经典书籍，耐心引导孩子们逐字逐句大声朗读，帮助他们感受文字的魅力。“这段描写真美，你们能想象出这样的画面吗？”在志愿者的鼓励下，孩子们认真阅读，积极思考，沉浸在书香的世界里。随后的互动环节中，孩子们踊跃举手，分享自己的阅读感悟。“我喜欢这个故事，因为它教会了我勇敢和坚持！”一个小朋友兴奋地说道。通过交流，孩子们不仅加深了对文章的理解，还锻炼了语言表达能力和逻辑思维。

活动最后，志愿者对孩子们的表现给予了充分肯定，表扬他们在阅读中的专注和热情。“你们今天的表现太棒了！希望你们继续保持对阅读的热爱，让书籍成为你们成长路上的好朋友。”孩子们的脸上洋溢着自豪的笑容，表示以后要多读书、读好书。活动在轻松愉快的氛围中圆满结束，每位参与的孩子还获赠了一套精美的图书。

此次阅读活动不仅丰富了留守儿童的精神文化生活，更让他们在关爱中感受到社会大家庭的温暖，为乡村文明乡风建设注入了鲜活动力。下一步，漠川乡将持续关注留守儿童的阅读需求，开展更多有益活动，让书香浸润童心，助力孩子们健康成长。